

# 我国在全球伊斯兰经济排名第三 埃里克希望将来能跨越大马和沙特阿拉伯成为冠军



兼任为清真经济社  
区组织主席的国企部长  
埃里克。

【本报讯】12月26日，在阿拉伯联合酋长国迪拜 Dinar Standart 发布的最新全球伊斯兰经济状况 (SGIE) 中，我国在全球伊斯兰经济指标中排名第三，输给了排名第一的邻国马来西亚，低于排名第二的沙特阿拉伯。兼任为清真经济社

区组织主席的国企部长埃里克指出，之前人们还在广泛讨论我们排在第四位，可是现在已经上升到第三位，以取代阿拉伯联合酋长国。在未来，我们当然希望成为世界第一。我国在伊斯兰金融、清真食品和饮料、化妆品和药品、清真服装以及伊

斯兰主题媒体，以及娱乐等多个领域成功进入前十名。在清真食品方面位居第二，在清真服装方面排名第三，伊斯兰金融排名第七，媒体和娱乐排名第六，清真化妆品和药品排名第五。埃里克表示，当然这是一个值得骄傲的结果，

也是我们所有人提高我国清真产品渗透率的催化剂。我国成为清真产业之王是合适的，因为其穆斯林人口是世界上最大的。我们并不希望只是世界清真产业的旁观者。然而在全球伊斯兰经济排名中，我们仍然有一个部门尚未掌握，

即穆斯林友好型旅行。这是一项共同的功课，旨在提高我国成为主要的穆斯林友好旅游业的潜力。清真经济社区组织从一开始就继续致力于与政府、国企、私企和各方并肩作战，继续改善我国清真产业的发展。(亮剑)

## 卢卡斯服刑时因病死亡 其律师指肃贪委须负责

【本报讯】卢卡斯·恩内贝 (Lukas Enembe) 的律师佩特鲁斯 (Petrus Bala Pattyona) 认为，肃贪委必须对其客户的死亡负责。据悉，卢卡斯·恩内贝于12月26日在雅加达市加托苏布罗托陆军中央医院进行治疗时去世。

是无辜的。他们告诉我，民众已经开始行动了，我们也没办法。佩特鲁斯认为，肃贪委应该负责任，因为卢卡斯在进行法律程序中生病了，肃贪委必须对病人负责。根据法律，病人不应该被起诉。



卢卡斯的律师佩特鲁斯 (Petrus Bala Pattyona)。

12月26日，佩特鲁斯表示，巴布亚民众要求肃贪委对卢卡斯·恩内贝的死亡负责。巴布亚民众认为，卢卡斯·恩内贝在涉嫌腐败的案件中是无辜的。肃贪委必须负责，尤其是面对目巴布亚的局势。我收到从巴布亚打来的电话，现在巴布亚局势动荡不安，他们说，卢卡斯省长

肃贪委证实，已经为处理卢卡斯·恩内贝的健康做出了各种努力，其中从新加坡请来了一位医生。12月26日，肃贪委新闻发言人阿里 (Ali Fikri) 声称，为了恢复卢卡斯·恩内贝的健康，肃贪委与全国医生协会合作，为卢卡斯·恩内贝的家人提供服务。

据悉，卢卡斯·恩内贝被指定为巴布亚省府内部收受贿赂和酬金嫌犯。自2023年10月23日起，卢卡斯已被送往雅加达市加托苏布罗托陆军中央医院接受治疗。阿里表示，调查小组

的每一次审查过程和法庭听证会的进行，也总是根据医生团队的医疗建议进行的。卢卡斯·恩内贝在一审中被判处8年徒刑，后来在上诉时，刑期增加到了10年。(亮剑)

## 民调称牛头党可选性下降大印党却上升



印尼政治指标执行经理布哈努丁 (Burhanuddin Muhtadi)。

【本报讯】最近的印尼政治指标 (Indikator Politik) 调查显示，直至年底，印尼斗争民主党可选性持续下降，远当于其主席梅加瓦蒂宣布甘贾尔为总统候选人时相比更低。根据调查，2023年1月，印尼斗争民主党的可选性上升至21.9%。但是2023年4月，在我国被取消举办世界杯的资格之后，这一数字下降至16.5%。

例如2022年9月，从业党的可选性达到10%，然而在2023年1月暴跌至6.7%。

然后，当梅加瓦蒂宣布甘贾尔为总统候选人时，其可选性再次增长至20.4%。这一数字继续增加，直至2023年7月，达至23.7%的峰值。然而，于2023年12月23日至24日进行调查时，这一比例降至19.1%。印尼斗争民主党可选性的下降却与大印尼行动党成反比。

布哈努丁表示，从业党于2023年12月3日至5日实现的最高可选性增长至10.5%，最终在最近进行的调查时却下降至9.3%。对于其他政党来说，差距却很小。占受访者总数的43.4%选民选择大印尼行动党的原因，是因为喜欢其总主席普拉波沃。同时人们选择印尼斗争民主党的原因是因为喜欢佐科维总统。然而印尼斗争民主党的选民基础趋于下降，并转向大印尼行动党。那些喜欢佐科维而选择印尼斗争民主党的人数下降至7.4%。印尼斗争民主党选票下降的原因之一是，那些以前投票给印尼斗争民主党的选民开始转向其他政党，其中有些人喜欢佐科维，但是却选择了大印尼行动党。

12月26日，印尼政治指标执行经理布哈努丁·穆达迪 (Burhanuddin Muhtadi) 指出，在甘贾尔被宣布为总统候选人后，印尼斗争民主党的可选性取得不少涨幅，但是其趋势却持续下降。然而大印尼行动党恰恰相反，如果我们从去年开始拉动数据，大印尼行动党的趋势有所增加，而且持续上升。

总体而言，调查显示，印尼斗争民主党的可选性仍以19.1%位居榜首，居次的是大印尼行动党为18.2%。然而，印尼斗争民主党的优势不能被认为绝对的，因为该调查的误差幅度为2.9%。调查是于2023年12月23日至24日通过电话进行。调查对象是17岁、拥有手机的公民。通过随机数字拨号和双重抽样方法共抽取了1,217名受访者。在调查时再次上升到95%的置信水平下，调查的误差幅度估计为2.9%。(亮剑)

根据同一项调查，大印尼行动党在2022年9月的可选性为10.3%，2023年7月至9月左右上升到17.3%，并在进行调查时再次上升到18.2%。至于从业党，则呈现出起伏不定的趋

## 普拉波沃-吉布兰胜选团队在马都拉遭枪击



普拉波沃-吉布兰胜选团队在马都拉遭枪击。

【本报讯】第二序号正副总统候选人普拉波沃-吉布兰胜选团队

穆阿拉 (Muarah)，在马都拉岛 (Madura) 三邦 (Sam-pang) 县遭不明身份的人

枪击。普拉波沃-吉布兰胜选团顾问夏弗里 (Sjafrie Sjamsoedin) 于12月25日在爪哇省泗水市苏托摩医生地方公共医院 (RSUD Soetomo) 回答媒体的提问时说：“对，穆阿拉是普拉波沃-吉布兰胜选团队。”

夏弗里称，穆阿拉经过开刀取出体内子弹后，其伤势已逐渐好转和稳定。他说：“感谢真主，他的伤势已稳定。在他开刀后从体内取出2个弹片，如今已稳定，但愿早日康复。”

目前，暗枪受害者正在泗水苏托摩地方公共医院接受治疗。夏弗里也正在探望伤者。如悉，穆阿拉是在12月22日遭身份不明的人枪击，当时穆阿拉与他的朋友们正聚集在

三邦县一间店铺门前。东爪哇省警区公关主任迪尔曼多 (Drimanto) 上校表示，警方就此事正在调查此案，并在现场搜集证据。他说：“警方仍在进行搜索，稍后如有案情发展将继续更新。”(Ing)

## KAI: 今年圣诞节期间火车乘客同比增加 42%

【本报讯】12月26日，印尼铁路公司 (KAI) 公共关系副主任尊尼 (Joni Martinus) 声称，火车乘客人数在圣诞节假期与2022年同期相比，2023年增长了42%。12月22日至25日期间，共有854,974名长途和短程乘客。与2022年相比，2023年圣诞节假期期间客户量的增加，是受新冠大流行状况改善的影响。乘客人数在2022年12月22日至25日期间为600,797名。今年，圣诞节期间乘客人数的显著增加受到KAI恢复设施，以及增加

新列车之后引起乘客兴趣增加的影响。至于今年，返乡流量的高峰出现于12月23日，共有223,559名乘客。当天，火车乘客的乘坐率达到了所提供座位的132%。32%的数字是在初始车站和最终目的地之间乘车与下车的动态乘客。



印尼铁路公司公共关系副主任尊尼 (Joni Martinus)。

尊尼表示，KAI在2023年12月23日总共提供了169,727个座位。2023年圣诞节期间长途火车最多的行程是，即雅加达-日惹往返、雅加达-万隆往返、雅加达-

泗水往返、雅加达-普禾加多往返与万隆-泗水

## 普选委：提早寄给台北市选民的选票被认为废票



普选委员会主席哈欣 (Hasyim Asy'ri)。

【本报讯】普选委员会表示，之前，普选委驻台北市代表将62,552张选票过早地发送给台北市的31,276名我国选民，当被视为废票。其实，普选委2023年第25号条例规定，2024年大选选票应该是由当地的海外普选委于2024年1月2日至11日邮寄给登记的海外选民。

26日，普选委主席哈欣 (Hasyim Asy'ri) 表示，普选委声明，发送给台北市的选票被归类为损坏，不计入C-Postal LN选票。因为，是过早发送的。因此，不符合监管规定。那些被视为损坏的选票，将在其正面以大字笔画上交叉为标记。因此，在海外投票站的地点、地址和数量，以及台北市海外普选委主席的签名部分都不被考虑在内。海外普选委驻台北市代表还被要求提供未使用的选票的会议记录，选举

参与者包括政党、总统和副总统候选人的代表，以及台北市的印尼大选监督委员会代表。未计算的选票将被放入一个已备好的容器中，绑好，然后由海外普选委驻台北市代表在考虑安全方面的情况下储存。普选委将从已经发送，并被视为损坏的选票中准备替换选票。普选委在给海外普选委驻台北市代表的指示中概述了上述所有

公民的视频展示收到了一个信封，信封里装有2024年总统选举与国会议员的选票。

2023年12月23日，台北市国外普选委已收到所有选票。其中，175,145份安排给使用邮寄方式的选民。海外普选委驻台北市代表已向选民共寄出31,276个信封，共计62,552张选票。

哈欣解释说，海外选民确实举行提前投票，但是海外普选委驻台北市代表存在发送错误。因为选票只能于2024年1月2日至11日通过邮寄方式寄给旅居海外的选民，然后于2024年1月15日寄回给海外普选委。普选委为台北市我国选民印制了230,307个选票，其中包括总统选举选票和国会议员选票。

其实，按计划，143,869份文件将通过邮件发送给我国选民，即2024年1月2日至11日。普选委声称，已收到驻台北市的印尼普选委主席关于道歉和解释的澄清信。(亮剑)